

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年4月8日

星期四

农历辛丑年二月二十七

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 11218 期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



市中区 筑牢信仰基石 汲取前进力量

本报讯(记者 赵径)连日来,市中区按照中央和省、市委工作部署,把开展好党史学习教育作为重大政治任务,通过召开专题会议、组织集体学习、主题观影、模范讲党史、搭建学习平台等形式,推动党员干部做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,筑牢信仰基石,汲取前进力量,确保党史学习教育开好局、起好步。

中国共产党100周年活动暨党史学习教育领导小组,下设党史学习教育办公室和党史学习教育教育办公室,切实加强市中区党史学习教育工作的组织领导、统筹协调。精心抽调人员组建党史学习教育工作专班,做到责任有人担、工作有人干。

苏坝镇 学党史 激励镇村干部新担当新作为

本报讯(张毅 记者 甘国江)学习党的光辉历史,发扬党的优良传统。连日来,马边彝族自治县苏坝镇以党史学习教育为抓手,扎实开展“学党史,我为群众办实事”实践活动,推动村(社区)“两委”换届后,新班子展现新气象、干出新业绩,形成上任就开跑、当好领头雁的浓厚氛围,用心用情用力做好事、办实事、解难事,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,苏坝镇全镇9个村(社区)全部制定了《工作计划》,全覆盖完成辖区内8000余户群众走访,办理民生实事100余件,攻坚征迁地拆迁难题50余个,组织村组干部及后备力量参加继续教育学历提升行动24人,确定乡村振兴重点项目18个,拟投入乡村振兴重点项目资金4000万元。

桥牌比赛拉开乐山市第八届运动会序幕

本报讯(记者 吴桐)千年古郡迎盛会,竞技场展新姿。昨(7)日,乐山市第八届运动会桥牌比赛暨2021年乐山市桥牌锦标赛在犍为举行。本次比赛吸引了来自全市范围内的22支队伍111名桥牌运动员参加,他们将在3个比赛日中一决高下。

在当天进行的公开团体赛中,市中区、犍为县、乐山职业技术学院等代表队派出参赛选手,四人一桌,两两组队互为搭档,围绕“搭桥”和“拆桥”进行“明争暗斗”。赛场上,选手们或拿牌低头思索,或出牌攻势猛烈,在一来一往中展示计算、记忆和逻辑推理能力,在默契配合中将团队协作意识展现得淋漓尽致。

据悉,本次桥牌比赛拉开了乐山市第八届运动会的序幕。随后,羽毛球、足球、篮球、乒乓球、游泳、武术散打等25个市运会项目将陆续在犍为县开赛。

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 掌握乐山最新资讯

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

党建凝聚磅礴力量

后,中共乐山市委在党中央和上级党委领导下,带领乐山人民继续完成新民主主义革命任务。在1956年底基本建立起社会主义制度后,开始了新的历史进程。1978年12月,党的十一届三中全会实现党的工作重心转移,经过全面拨乱反正,乐山各项事业焕发出勃勃生机。

1986年5月撤地建市后,市委带领全市人民高举旗帜、解放思想、抓住机遇、加快发展。随着改革不断深化、开放日益扩大,乐山市委及各级党组织始终坚持实事求是、理论联系实际的思想路线,紧紧抓住解放思想、转变观念、扩大开放、促进发展这条主线,按照党中央、省委部署,加强党员干部的思想政治教育,提高党员干部,特别是党员领导干部的理论素质,统一思想,为党的“一个中心、两个基本点”的基本路线服务,为改革、发展、稳定的大局服务。在党的组织建设方面,以坚持健全民主集中制和培养选拔优秀年轻干部为主要内容,全面加强领导班子建设;以提高党的战斗力、发挥党员的先锋模范作用为目的,加强党的基层组织建设。党风廉政建设迎来新的挑战,乐山建章立制,发扬党的优良传统和作风,深入开展反腐败斗争,纠正各种不正之风,为改革开放和经济建设创造良好条件。

新时期,乐山各级党组织和党员干部始终坚持围绕党的中心工作,不断推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,不断提高党

的创造力、凝聚力、战斗力,不断提高党的领导水平和执政能力,党建工作呈现与时俱进、蓬勃发展的良好局面。

大战大考中显担当

2020年是极不平凡的一年,面对疫情防控、防汛救灾等重大考验,全市9000余个党组织和19万余名党员干部全力投入疫情防控和防汛救灾,在行动中践行初心、勇担使命,凝聚起攻坚克难的强大力量。

“疫情就是命令,防控就是责任。”2020年初,新冠肺炎疫情突然来袭,在这场没有硝烟的战“疫”中,乐山紧紧围绕市委决策部署,发挥党建引领作用,推动组织优势转化为疫情防控优势。面对疫情,我市各级党组织和广大党员挺身而出,响应党和国家号召,履行好组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众职责,形成了疫情防控的强大合力,推动全市新冠肺炎发病数和发病率为全省最低(州)之一。

2020年8月中旬,经过多轮暴雨侵袭,乐山面临河堤溃口、山洪暴发、城市内涝等险情,防汛抗洪、抢险救灾形势非常严峻、任务非常繁重。灾情就是号角,全市各级党组织和党员干部闻汛而

动,周密部署,全力迎战,成立了318个临时党组织,组建了5823支党员突击队,以基层党组织为核心,形成动员体系,号召全市力量全力应对“8·18”特大洪涝灾害和灾后重建,最终实现“零伤亡”,一面党旗高高飘扬在战斗一线。

越是重要关头,越能映照初心;越在关键时刻,越显担当本色。近年来,无论是在疫情防控、防汛救灾的最前沿,还是在脱贫攻坚、经济发展的主战场,全市党员干部始终冲锋在前、攻坚克难,在大战大考中彰显担当作为。

党旗引领风帆劲

如今,在党建引领下,乐山各项目建设如火如荼,民生工程硕果累累,城市面貌日新月异,百姓幸福指数节节攀升……全市各级党组织和党员干部牢记初心使命,强化担当作为,筑建起一座座坚强的堡垒,树立起一面面高扬的旗帜,镌刻出我市全面加强党的建设的坚实足迹。

党的政治建设是新时代党建工作统领一切的根本。近年来,乐山各级党组织坚持强化党的理论武装,抓实“两学一做”学习教育,“大学习、大讨论、大调研”活动,

(紧转第3版)



记者 鲁倩文

回望红色历程

百年风雨砥砺,初心历久弥坚。20世纪初,马克思主义传入中国。1921年7月,诞生了中国共产党。1928年5月,乐山境内第一个中共组织——中共五通桥特别支部建立。此后,党的组织在乐山大地上不断发展壮大,影响与日俱增。在新民主主义革命时期,乐山人民在党的领导下掀起了一个又一个斗争浪潮,农民运动、工人运动、抗日救亡运动、武装起义、游击战争等此起彼伏,轰轰烈烈。1949年12月,乐山全境解放

悦来镇

四季有花赏 四季有果尝

本报讯(实习生 曾梦园 记者 白建伟 文/图)日前,记者在市中区悦来镇龙岩村顶高山农业科技生态园看到,漫山遍野的樱桃树上已挂满晶莹剔透的大樱桃,果香四溢。

“2000亩樱桃园中的樱桃个个品质好,又大又甜,连鸟儿都争着吃。”龙岩村四组村民施建华笑着说。

四川乐山顶高山农业发展有限公司负责人胡正康说,眼前的这片果园在2017年之前,几乎全部都种植的是巨桉树,由于该树的生态价值和经济价值都很低,林农们更换树种的需求不断增强。

“2017年起,公司在悦来镇龙岩村、荔枝弯村、道坪村流转土地5000亩,将巨桉林改建为以樱桃、李子、冬桃、荔枝、杨梅、沃柑等水果种植为主的农业园区。”胡正康说,园区规划布局有游客接待服务中心、农情休闲区、休闲娱乐区、采摘体验区、种植示范区、特色养殖区、观光旅游区,集水果采摘、休闲观光、生态康养为一体的现代农业科技生态园。同时依托平羌小三峡、太白亭、石鸭子等丰富的旅游资源,打造“四季有花赏,四季有果尝”、以旅游休闲和生态保护为一体的现代农业旅游观光胜地。”悦来镇党委书记周寒青介绍说。



晶莹剔透的樱桃挂满枝头

市司法局

开门搞整顿 为民办实事

本报讯(实习生 曾梦园 记者 白建伟)在政法队伍教育整顿中,市司法局坚持开门整顿,以“学用结合、学以致用、学为民用”的思路,主动听民声、析民情、解民愁,创新法治为民服务工作机制,深入开展“我为群众办实事”实践活动,把司法为民落实到行动上。

全天候“网络纳谏”。通过乐山普法公众号、司法局门户网站、公共法律服务窗口,向社会发布省级督导组入驻公告,设立“法律服务群众连心热线”,“7×24”小时接受社会和群众监督。

座谈会“交流纳谏”。邀请人大代表、人大代表、政协委员代表、市级部门代表和基层群众代表,到局机关召开“我为司法行政提意见座谈会”,收集群众现实需求。下沉式“现场纳谏”。将“八五普

法”“法律七进”与“基层现场调研”相结合,深入基层征求群众对司法行政开门搞整顿的意见建议。

为民办实事抓督办。将收集到的民意问题梳理为队伍建设、执法普法、公共法律服务3类,按照“清单制+责任制+时限制”模式,建立台账、挂图督办。

局党委班子成员结合分工,分别到市县公共法律服务中心、街道社区、工业园区和少数民族自治县,面对面调研群众法治需求和基层法治供给能力。

及时收集汇总班子成员、业务科室回应群众需求的方案措施,向参加座谈的每名群众寄出一封感谢信,回应人民关切。局机关党委与市中区海棠街道府街社区党支部开展支部联建,持续跟踪了解社区干部群众“急难愁盼”问题,

不断线解决社区群众法律服务需求。

建立“法律服务周末不打烊”工作机制。市县两级司法行政机关和基层司法所在周末和节假日9时至12时、14时至18时,安排1名工作人员在岗值班,提供工作日外法律咨询、法律援助、公证、人民调解、司法鉴定、仲裁等公共法律服务渠道。

建立公证出证提速机制。对于符合相关规则规定的公证事项,自受理之日起1至2个工作日内向当事人出具公证书,原则上受理当日上午所办公证事

项,当日下午出具公证书。

建立鉴定便民机制。对行动不便的委托人提供上门服务,免收出诊费用并减收50%的鉴定费用,出具司法鉴定意见书时间由28个工作日提前到10个工作日。

建立“送法进园区”工作机制。与市国资委共同打造法治宣传教育基地,在乐山市奥林匹克中心项目部成立“工友法治夜校”,大力培养园区“法律明白人”,积极开展法治宣讲、法律咨询、法律服务等活动。

政法队伍教育整顿